



DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

privind Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din
România

Nr...../.....2016

În conformitate cu prevederile HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, a fost derulată etapa de încadrare pentru **Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România**. Declanșarea procedurii de evaluare de mediu a fost anunțată în mass media.

Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România a fost publicat pentru consultare publică pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor la secțiunea special destinată acestei proceduri, link: <http://www.mmediu.ro/articol/programul-national-de-reabilitare-a-infrastructurii-principale-de-irigatii-din-romania/1836> .Nu au fost primite comentarii și propuneri din partea publicului.

În urma parcurgerii etapei de încadrare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor decide, ca urmare a consultării autorităților interesate de efectele implementării programului, precum și a titularului programului, în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 22.06.2016, că **Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România** nu necesită evaluare de mediu și se supune procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Motivele care au stat la baza prezentei decizii sunt următoarele:

Obiectivul principal al programului vizează reabilitarea infrastructurii principale de irigații care va conduce la creșterea suprafeței funcționale din suprafața viabilă și marginal viabilă economic pentru irigații la 70% în anul 2020 și 90% la orizont 2030.

Obiectivul specific al programului constă în reabilitarea infrastructurii principale de irigații din 86 de amenajări viabile aparținând domeniului public al statului, în suprafață de aproximativ 1,8 mil. ha, până la sfârșitul anului 2020.

Restabilirea capacităților existente de irigații reprezintă o măsură de bază pentru dezvoltarea sectorului agricol în România. Reabilitarea infrastructurii principale de irigații va conduce la creșterea randamentelor de funcționare ale amenajărilor de irigații

cu reflectare directă în reducerea tarifului/1000 mc apă pompată, ceea ce va crea posibilități mai mari fermierilor pentru utilizarea apei pentru irigații.

Direcții de acțiune și etapizarea implementării Programului

- Programul de reabilitare este finanțat exclusiv din surse de la bugetul de stat prin care se vor realiza etapizat lucrări de reabilitare a infrastructurii principale de irigații care vor urmări:
 - reabilitarea infrastructurii principale de irigații care alimentează stațiile de punere sub presiune reabilitate prin PNDR 2007 - 2013, măsura 125 a;
 - reabilitarea infrastructurii principale de irigații care alimentează stațiile de punere sub presiune ce vor fi reabilitate prin PNDR 2014 - 2020, sub-măsura 4.3;
 - reabilitarea infrastructurii principale de irigații care alimentează stațiile de punere sub presiune care sunt în amenajări în care nu s-au constituit organizații de îmbunătățiri funciare.

Infrastructura principală de irigații este alcătuită din prize, stații de pompare de bază (fixe sau plutitoare), inclusiv cele reversibile, stații de repompare, canale și conducte de aducțiune și distribuție a apei pentru irigații până la stațiile de pompare de punere sub presiune.

În prima etapă va fi reabilitată infrastructura principală de irigații din 40 de amenajări aparținând domeniului public al statului în suprafață de 1.317.042 ha, care alimentează 105 Organizații de Îmbunătățiri Funciare (OIF) care au accesat măsura 125 a în cadrul PNDR 2007-2013.

Etapă a II - a de reabilitare cuprinde un număr de 37 de amenajări cu o suprafață de 490.089 ha, declarate viabile în urma actualizarea Strategiei investițiilor în sectorul irigațiilor - expertiza privind viabilitatea economică a sistemelor de irigații - raport final. Pe aceste amenajări sunt constituite OIF care vor putea reabilita infrastructura secundară de irigații în cadrul sub-măsurii 4.3 din PNDR 2014-2020.

Etapă a III - a de reabilitare va include 9 amenajări viabile de irigații, în suprafață de 199.810 ha pe care nu sunt constituite Organizații ale Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (OUAI -uri).

Perioada de implementare a etapelor I, II și III este 2016 - 2020, perioadă care se suprapune cu cea a implementării PNDR 2014-2020.

Instituția publică responsabilă cu implementarea Programului Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații este Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare.

Sursa de finanțare a investițiilor de reabilitare a infrastructurii principale de irigații o reprezintă bugetul de stat, cadrul legal fiind asigurat de prevederile articolului III din Legea nr.269/2015 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 4/2015

pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/2011 privind unele măsuri de organizare a activității de îmbunătățiri funciare, cu modificările ulterioare.

Programul vine în întâmpinarea unor măsuri din sectorul irigațiilor din cadrul PNDR, atât din perioada de programare 2007 - 2013, cât și din actuala perioadă de programare financiară europeană 2014 - 2020.

După aprobarea Programului se vor efectua expertize și se vor elabora proiectele necesare implementării acestuia, iar acestea vor fi analizate în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului la faza de implementare a proiectelor.

Obiectivele acestuia și natura lucrărilor ce vor fi efectuate nu prognozează un impact semnificativ negativ asupra numărului de indivizi, deranjarea zonelor de cuibărire, de hrănire, de zbor asupra speciilor menționate în anexele din OUG.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările ulterioare. Activitatea de livrarea apei și întreținere a sistemului de irigații nu va influența culoarele de zbor și nu va constitui o barieră în migrația speciilor.

La efectuarea lucrărilor de reabilitare cuprinse în program vor fi luate toate măsurile pentru protecția naturii, în conformitate cu legislația specifică.

Accesul liber al publicului la informație s-a realizat prin:

- Anunțuri publicate de titular în ziarul "Romania Libera" în data de 18 august 2016 privind depunerea notificării referitoare la **Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România.**
- Documentația depusă a fost accesibilă spre consultare de către public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și la sediul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Titularul este obligat să informeze autoritatea de mediu în cazul în care propune modificări care ar putea avea efecte semnificative asupra mediului, conform art. 5, alin. (3) lit b) din HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.

Prezenta reprezintă un act administrativ și face obiectul Legii 554/2004 privind contenciosul administrativ.

Prezenta decizie conține 3 (trei) pagini și a fost emisă în trei exemplare.

SECRETAR DE STAT

Raul Călin POP